

## **Работа муниципальных библиотек Курской области по гражданско-патриотическому воспитанию населения**

*Хмелевская Е.О.,  
главный библиотекарь научно-методического отдела  
Курской областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева*

Гражданско-патриотическое воспитание – это составная часть воспитания и его высшая форма, ориентированная на формирование у молодежи высокого патриотического сознания, идеи служения Отечеству, способности к его вооруженной защите, формирование гордости за русское оружие, любви к русской военной истории, военной службе, сохранение и приумножение славных воинских традиций. Военная история нашей страны полна героики, романтики, истинного патриотизма, насыщена интереснейшими, подчас драматическими событиями, представлена удивительными, уникальными личностями. Все это дает богатый материал для реализации высоких целей гражданского и патриотического воспитания молодежи, которое столь актуально сегодня.

Сохраняя традиции и преемственность поколений, развивая чувство гражданственности и любви к своей малой родине, в библиотеках уделяется особое внимание воспитанию гражданина и патриота России, основанному на изучении ее правовой и государственной систем, символики, истории городов и страны, жизни и деятельности выдающихся людей, развитию чувства гордости за свою Родину.

В работе общедоступных библиотек области по гражданско-патриотическому воспитанию выделяются следующие направления: военно-патриотическое воспитание, воспитание бережного отношения к историческому наследию, воспитание граждан правового демократического государства, проявляющих национальную терпимость, уважительное отношение к языкам, традициям и культуре других народов.

В муниципальных библиотеках области по данному направлению накоплен большой опыт. Они организуют работу по программам гражданско-патриотической направленности: «Гражданско-патриотическое воспитание граждан Медвенского района» - 2011-2015 гг. (Медвенский район), «Колокол памяти» - 2014-2016 гг. (центральная детская, Веретенинская с/б Железногорского района), «Память» - 2011-2015 гг. (центральная детская, Верхнелюбавская, Миленинская библиотеки Фатежского района), «Гражданское самосознание» - 2014-2015 гг., «К. Воробьев мужество таланта» - 2010-2015 гг. (Библиоцентр, библиотека им. К. Воробьева г. Железногорска), «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2006-2015 гг.», «Солдаты победы» - 2014-2015 гг. (ЦБС г. Щигры) и др.

Для подрастающего поколения в библиотеках области постоянно организовывались книжные выставки, электронные и стендовые презентации, видео экскурсии, лекции: «История государства Российского», «Символы Великой Державы», «Государственная символика», «Святые символы России», «Про время, Родину и нас», «Государственное устройство и символы России», «Патриотизм – духовная крепость России», «Гордо веет флаг российский», «Я – гражданин России» - где отражалась история и идеология российского государства (МБ Дмитриевского района, Петровская с/б Черемисиновского района, Большеанненковская с/б Фатежского района и др.), исторические видео-круизы «В единстве наша сила», «Россия родина моя», «Россией гордимся, России верны» - о событиях 1612 года, о героях смутного времени – Минине и Пожарском (Горайновская с/б Поныровского района, Котельниковская с/б Обоянского района и др.), часы полезной информации, посвященные церемонии вручения паспортов «Нет ничего дороже, чем гражданином быть своей страны» (МБ Большесолдатского района), уроки истории,